

Drágább a kenyér.

Súlyos idöket élünk, de azért a remény él még bennünk, mert várjuk, egyre várjuk a jobb, gondtalanabb jövőt és ime, máról holnapra mégis arra kell ébrednünk, hogy a szegény ember nélkülözhetetlen és egyetlen kincsé, a mindennapi kenyér ára akelyett, hogy olcsóbbodna, egy lépcsőfokkal, két fillér értékben a magasság felé indult.

Igen, két fillérrel megrágult a kenyér, de négy fillerről ötre ugrott a péksütemény ára is. Most, ha vizsgálat alá vesszük ennek a jelenségnek az okát, akkor azt a gabonának emelkedésére kell vissza vezetnünk. A gabonának emelkedése pedig, amint tudjuk onnan, illetve abból a téves híresztelésből indult ki, hogy a kormány gabonamopoliumot tervez. Épen elegendő volt az, hogy ezt a téves hírt a hírszolgáltató újságok szerzőkötésük az országban, már is drágulni kezdett a buza, sőt az eladás is nehézkessé vált, mert a gazda, már akinek még módjában állott, vissza tartotta a gabonáját az eladástól, várva a mopolium ígérte jobb árakra. Most tehát láthatjuk már azt, mi drágította meg a péksüteményt, mert ott dekára megy a dolog, vagyis amikor a sütemény olcsóbbodott a súlya is apadt, de most, hogy drágult, aligha fog a súlya növekedni.

Legfájdalmasabb a dologban az, hogy ennek a szövevényes folyamatnak a vámját ismét az a fogyasztóközönség fizeti meg, akinek a legkevésbé beleszóla vált ebbe az ügybe. De talán a hivatalos hatóság beleszólhata, illetve belezhetne ebbe a dologba. Már pedig ma éppen elegendő súlyosan érinti a fogyasztó közönségünket a kétféle kenyérdrágulás. A mai munkabérek, — ott, ahol egyáltalán még munkáról lehet szó — nagyon, de nagyon alacsonyak úgy, hogy olcsóbb kenyér mellett sem ütük meg a legszerényebb életvitőt. Felebbézzel pedig sem a munkabérek, — sem a kenyérrák ellen nem élhet a ráutalt fogyasztó közönség. De a gabona jelenlegi áremelkedése a mezőgazdákon sem segít, mi szükség volt tehát arra, hogy általánosságban megrágítsák az amugy is eléggé nyomoruság megélhetését? Valami nincs rendben ennél a ke-

nyérdrágításnál. Még rövidesen megrágjuk azt is, hogy egy újabb pékmester gyűlés újabb drágulást zúdít ránk, mert hiszen jelenleg emelkedőbe lendült a kerék.

Csak azt adja meg a Mindenha-

tó, hogy nyomoruságunkra jó termés legyen ebben az esztendőben, és majd segít valamit rajtunk. Egyelőre csupán az a szerencsénk, hogy tudunk remélni egy szebb, jobb magyar jövőben.

K. V.

Idegenek Baján.

Az idegenforgalom biztosítása a gyakorlatban.

A város idegenforgalmának felkentése érdekében erős propaganda folyik Baján. Kétségkívül erre a propagandára szükség is van. Baján sok lehetősége van arra, hogy az idegeneket ide csábítsa. Fürdője, sőt fürdőváros jellege igen kellemes nyaralási lehetőséget nyújt az idegen közönség számára. Egy azonban bizonyos: propaganda, reklám, az újságírók egész tömege nem elegendő arra, hogy az idegent Bajára csábítsuk s hogy az idevetődött vendég jól is érezze magát városunkban.

Érdekes divat van Zalaezerszegen. Ha egy idegen feltűnik Zalaezerszeg utcáin, az a kellemes meglepetés éri, hogy mindenki üdvözlő, köszönti egy barátságos, nyájas mosoly kíséretében. A zalaezerszégiek megvannak győződve arról, hogy ezzel a barátságos modorral igen sok idegent csábítottak városukba. De nem csupán ez a barátságos modor lepi meg az idegent Zalaezerszegen. Az ottani vendéglősök, kávéház tulajdonosok előzetesége, a méltányos árak, a kitűnő kiszolgálás szintén nagyban hozzájárul shoz, hogy az idegen kitűnően érzi magát a város falai között.

Legyünk ösztintek. Valljuk be be-

esültesen, hogy itt Baján az idegen csak propagandát kap, de a bennsőséges, meleg, az igazi bácskai vendégszeretethez vajmi keveset. Legutóbb pécsi vendégeink voltak, akiket elragadtatta ugyan a város szépsége, gyönyört felvése és mégis nem teljesen kellemes érzéssel távoztak el körünyből.

Megtörtént sajnos, hogy az egyik bajai étteremben 16 fillért számítottak fel a pécsi vendégeknél egy szelet kenyérről. Másutt egy pengőt fizettek velük egy üveg sörről. Ezek a kellemetlen esetek erősen lerontották azt a hatást, melyet a város szépsége kellett a pécsi vendégek körében. Az ilyen esetek pedig nagyon alkalmasak arra, hogy elriasszák az idegent, hogy eltértsék attól a szándékától, hogy Bajára látogasson el.

Előzetekességgel, udvariassággal és olcsósággal könnyebben ide lehet csábítani az idegeneket, mint bármilyen hangzatos reklámokkal. Ha elterjed a híre, hogy Baja kedves, szép és olcsó város, akkor lesz itt idegenforgalom. A mai gazdasági viszonyok között a szeben keresztül lehet legkönnyebben az emberek szívéhez férközni.

Felfedező úton Türr István szülőháza után.

Sas-utca három, — vagy egy Hangász-utcai lebontott ház?

A felavatásra váró Türr István-emlékmű lelkünk mélyéből ismét felszínre hozta a két nemzet hőst. Tudjuk és büszkén valljuk, hogy városunkban született, de hogy melyik házban — azt még a tudatlanság homálya borítja.

Hivatalos irás nem nevezi meg a házat és kutató utunkban csak a szóbeszéd után megyünk.

A Hangász-utcában, a harangláb mellett volt egy ház, — mondják egyfelől, Sas-utca három — haljuk másfelől. Az állítólagos Hangász-utcai ház már rég a múlté.

Felkerestük hát a Sas-utcat. Budapesti-utról nyílik, szemben a béna-ságra itél „nagyalommal”, Szt. István felé haladva balkézről. Rövid utca. Hamar ráakadunk a keresett házra. Ótáblakos szürke ház nem rég festhették. Tábla van rajta kettő is, csak egyik sem márvány; mindkettő pléh. Egyik az utca nevével mutatja, a másik egy biztosító társaság reklámja.

Beljebb kerülünk az udvarra. Egy barátságatlan kutya és egy barátságos idősebb néni fogad. Övé a ház és vejevel, Várad István nyugalmazott csendőrtörzsrörmesterrel lakik benne.

Háboru alatt, 1916-ban szerezték a házat. Egy szentistváni családtól vették, de valamikor Türr bogárné

EGYSZERU ÉS DISZES CEMENTLAPOK

legszebb kivitelü

SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legjutányosabb árban

Grünhut és Társa

tégla és cementárúgyárában

BAJA.

Telefon: 160.

volt, aki már régen meghalt, gyermekei pedig állítólag Hercegszántóra kerültek. Ő is hallotta, hogy a nagy tábornok ebben a házban született, de határozottan nem tudja és bizony nem érdeklődött utána.

De kutató utunkat ezzel nem fejeztük be. Legközelebb összehívjuk a község véneit és utbaigazításukkal majd csak megtaláljuk a házat, mely megérdemli, hogy homlokzatán aranyozott márványtábla hirdesse Nemzetünk és városunk dicsőségét.

(wl)

Márciusban kétszere-sére emelkedett a buzakivitelünk.

Budapest, 1934. április 18.

A Magyar Exportkurir jelenti: a buzakivitelünk március hónap a tavalyi év megfelelő eredményének kétszere-sére emelkedett, négy évre visszatekintve egyelőre hasonló nagyságu haví exportot nem találunk. Március hó folyamán kivitelre került összesen 994.572 q, ebből feketetengeri szabadkikötőbe irányult 490.114, Ausztriába 263.499, Svájcba 160.135, Olaszországba pedig 80.404 mm. A folyó gazdasági évben összesen kivitelre került eddig 5.712.621 mm., míg az előző gazdasági év első kilenc hónapjában mindössze 1.041.769 mm. volt az export. Ez a hatmillió mm-át is megközelítő mennyiség kimagaslik az utolsó öt év eredményeiből. Hasonló, bár csekélyebb emelkedést tapasztalhatunk a r o zskivitelnél is, ahol az idei márciusi eredmény a tavalyinak több mint háromszorosa. Márciusban kivitelre került 289.230 mm. Ebből Olaszország a 2500 mm ment. A gazdasági év eddigi hónapjaiban egyetlen egyszer sem exportáltak.

— **Bácskai Bajtársi Egyesület**
folyó hó 20-án, pénteken este 8 órai kezdettel a Polgári Kaszinó disztermeben bajtársi összejövetelt tart. A bajtársi összejövetelen Polich Miklós mérnök tart előadást. Az összejövetelre a Bajtársi Egyesület és a Polgári Kaszinó tagjait ez uton is meghívja a rendezőség.

TEKINTSE MEG

Kossuth utcai bútor mintaraktárunkban modern és izlész kivitelű kárpitos áruinkat. Megrendeléseket rajz szerint vállalunk.

ELSŐ BAJAI TÖMÖRFA BUTORGYÁR POLLÁK JÓZSEF

HIREK.

— **Május első napjain lesz a bérmlás.** Jelentettük már olvasóinknak, hogy a közeljövőben gróf Zichy Gyula kalocsai érsek Bajára jön bérmláni. A bérmlások végleges időpontja a következő: márc. 2-án, Belváros, 3-án, Sz. Ferenc-randiek, 4-én Kiscsávoly, 5-én Érsekesanád, 6-án Süköd és 7-én Nemesnádudvaron. A részletes program alkalmazdán közöljük.

— **Elütötte a biciklil.** Koltai János tegnap délelőtt fél 10 kor kerékpárjával a Belvárosi templom felé haladt és Csábi Károly rőfös üzlete előtt elütötte Horváth Jánosné született Szévald Julianna bajai, Uj sor 28 szám alatti lakost. Sérülés nem történt. A szabálytalanul kerékpározó Koltay ellen a rendőrségen kihágás miatt megindult az eljárás.

— **A Bajai Daloskőr ezuton hérti tagjait, hogy a kedd és csütörtök este 8—10-ig tartandó próbán pontosan jelenjenek meg.**

— **Epileptikus rohamot kapott az utcán.** Tegnap este a Váradi erék ut 15. számú ház elé hívták telefonon a mentőket, mert Schlatter Mária 25 éves foglalkozás nélküli, állítólag fehérmegyei illetőségű leány az utcán epileptikus rohamot kapott és összeesett. A mentők a közközházba szállították.

— **Dugulás és aranyeres bánalmak, gyomor- és bélzavarok, māj és lépduzzadás, hát- és derekfájás ellen a t e r m é s z e t a d t a „Ferenc József” keserűviz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.**

— **Beütrtek a kamarába.** Főbő Jánosné sz. Hermann Margit Levente-utca 5 sz. lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, mert tegnapelőtt lakásának bezárt kamrájából fehérneműt és egyéb apróságokat ellopott mintegy 50 P. értékben.

— **Munkában a Bajai Daloskőr.** Ismeretes, hogy a Bajai Daloskőr az utóbbi években nagy sikereket aratott az országos és kerületi versenyeken, melyből kifolyólag a dal szerete által hozott városok közötti dalostestvert szerető és kultúrát fejleszteni törekvése áll ndó munkát igényel. Így a Bajai daloskőrnek is több városok meghívását, valamint városunkban a közeljövben eseményekre való fellépést állandó próbákkal készíti elő, melyeknek vezetését az országosan ismert karmester, egyben országos társaknagya Herr György tanítóképzői zetanár és Detre Gyula h. karmester, igazgató-tanító végzik. A Daloskőr, a hivatalos helyiségében, Tóth Kálmán Kaszinó emeletén minden kedd és csütörtök este 8—10-ig tart próbákat.

— **Üregdiák találkozó Bácsalmáson.** A bácsalmási öregdiákok 1934. évi május hó 20-án, Pünkösöd első napján a régi kedves emlékek felidézésére összejövetelt terveznek. Az összejövetel rendezőbizottsága reggel 8-tól a késő éjszakai órákig tartó pompás programot dolgozott ki, mely méltó lesz a szelőrözsza minden irányából összesereglett vendégek szórakoztatására.

— **Gázolt a kerékpár.** Tegnap délután négy óra tájban a Vörösmarty és Kossuth Lajos utca torkolatánál Rác Imre Állatvásár-tér 7 szám alatti lakos, nyugalmazott főmóndnyezetel kerékpárjával elütötte Holländer Kristóf nemesnádudvari lakost. Holländer a jobb szemee alatt és a karján szenvedett sérüléseket. Az eljárás megindult.

— **Országos vásár áthelyezése.** A hereshedelemügyi miniszterium engedélye folytán Csanádapalota község januári országos vásárt február első szombatjára helyezték át. Ezen a napon mindenkor országos állat és hirkakodó vásárt tartanak Csanádapalotán.

— **Ipartestületi tisztviselők országos kongresszusa.** A magyarországi ipartestületek tisztviselői a május 20—27-én napjain tartandó

Szegedi Ipari Vásár utolsó napján, május 27-én rendezik Szegeden országos kongresszusukat. A kongresszus vezetősége ez alkalommal módot kíván nyújtani az ipartestületi tisztviselőnek, hogy a szakkérdések letárgyalásán és az ipari vásár látogatásán kívül Szeged város különböző intézményeivel is megismerkedjenek. A kongresszus tárgysorozatát és a vele kapcsolatos programot a napok folyamán küldik szét.

— **A Bajai vadásztársulat duvad mérgezése.** A rendőrkapitányság közhírré teszi, hogy a bajai vadásztársulat kárteknony madarak mérgezésére heptelt engedély hatályát május 31-ig kérte meghosszabbítani, miért is felhívja az érdekelteket, azonkívül Baja város határának szomszédos községeit, hogy esetleg hífogásaihat 8 napi hirtetési idő alatt tegyék meg. A mérgezés fészeken tojásba rakott foszfor szóróppal fog történni, határ idejé május 31-ig tart. A mérgezés helyei: 1. a csatalfai ut melletti városi erdő, 2. a vaskuti országút és a vaskuti vasút közötti erdő, 3. a Schleicher féle erdő, 4. a Tüske féle erdő és 5. a Szász Ottó szőlője melletti erdő. Felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a mérgező anyagokhoz hozzányulni, azokat elbinni, megsemmisíteni szigoruan tilos, a mérgező helyek közelébe jószágot engedni veszélyes és hogy a megmérgezett szarha és varju hullákat mindenki hőleles összeszedni és eládni, mert a mérgezett hullák kutyákra, macskára, de különösen disznóra veszélyesek lehetnek.

— **Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, lejtájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.**

A PALLADIS 1934. áprilisi ujdonságai Dekaro Könyvek.

Árnyék a tanyán.

I ta J. Gregory. Fordította: Lendvai István.

Idegen név alatt tért meg hazai földjére a fiatal Sommers, hogy tízenötévi világesavargás után újra átölelhesse könnyelműen íthagyott édesapját és azonnal megcsapja a mexikói sziklavidek vérgőzös levegője. Megtudja, hogy édesapját már évekkkel ezelőtt meggyilkolták és az ő jogos apai örökségét nevével együtt valami idegen jött-ment bitorolja. Senki sem ismeri már fel a

Jerry Boyne név alatt rejtőzködő igazi örökös, aki még mielőtt a száját kinyithatná, mindjárt megérkezésekor egy leányba botlik. Beryll! Forró áramlással tör fel szívéből e név és vele együtt a gyermekkor óta örözt első, tiszta szerelem. És ezért a szerelemért, ezért a leányért most már halgatnia kell. Ha az igazság nyomban kiderülne, a jött-ment gazdikkóval együtt ártatlanul lenne földönfutóvá az imádtó leány is és tisztes nagypapja. A tízeszervű mexikói ifju sulyos dilemmába került. Mert csak nem nézheti megsem öböteti kezekkel, hogy nevének bitórlója az apai örökséggel együtt gyermekkori szerelmét is magához kaparintsa.

A hazalért Jerry egész bünszövetkeztel találja magát szemközti és kerülő utakon, halálos kockázatok között, még a vendéggel visszaelőtolvaj szerepét is vállalva, igyekszik az igazi bűnösöket kelepcebe csáni, nehogy az ártatlanokat is magukkal rántassák. Mintha csak a mese hőskorának képei elevenednének meg a szemünk előtt,

A DIVATOS NŐ

lavasz! kosztümjét, komplejt, del-előt, delutáni és estélyi ruháját, köpenyét
Budapesten rendel a
VÉKEY-SZALONBAN
 IV. Petőfi Sándor-utca 14
 Legújabb párizsi modellek.
 Állandó divatbemutató.

CORSO.

1934. évi április 22-én, vasárnap

Trencsek báró szerelmei

10 felvonásban.

Főszereplők:

Olga Csehova, Dorothea Wieck, Hans Stüve, Paul Mörbirger, Theodor Loos, Anton Pointner.

Kiegészítés:

Szöke Szakáll kitünő vigjátéka

Érettségi találkozó

URÁNIA

április 18-án szerdán
 április 19-én csütörtökön

Két napig!

Az amerikai Universal tündöklő szépségű filmje

Egy asszony nem felejt

Két ember sorsa korunk forgatagában 14 fejezetben.

Főszerepben:

John Boies, Margaret Sullivan.

Ilyen tökéletes film alig volt még a szezonban, amelynek zslúsége, rendezése, megát-zsása, ilyen tökéletes legyen.

HIRADÓK

MIELŐTT SODRONYKERITÉS

szükségletet beserezne kérjen ajánlatot a készítőtl.

Erzsébet királyné utca 38.

Utry Pál Fiai

Telefon szám 280.

amikor az áruhás királyfinak pusztakézzel kellett birokra kelnie a királyleányt őrző hűbéjű sárkányal. Az események háborzongatóan süttét, halálos bosszúval teli szövetségében azonban át- meg átcsillannak az emberi jószág, a baráti hűség és a megváltó szerelem tiszta gyöngyszemei és az igazság hősinéi fenéges ábrázolása jólesően vegyül el az itt is — ott is megvillanó humor derűs színeivel.

J. Gregorinak ez a lelkiünk legmélyébe markoló kalandos regénye a Palladis 80 filléres „Dekaro” Könyvek c. sorozatában jelent meg.

SPORT.

Mindent belefognak adni a vasárnapi meccsbe.

Egész energiájukkal mennek a küzdelembe a Patah utcai pályán, amely már olyan régen esedékes és amelyet mind a két egyesület ki akar csikorni.

E vasárnap összecsap a legjobb bajai két tizenegy. Másfél óra gí-gászi küzdelem lesz vírszűzje hónapok munkájának és másfél óra alatt a tudás, lelkesedés, győznicikarás, tüzes elszántság, vagy talán a vak szerencse dönti el — úgy lehet a bajnokság sorsát.

NYILTTÉR.*

A nagyérdemű vásárló közönség szíves tudomására hozzuk, hogy a Kessuth Lajos utcai bútorminta raktárunkat a legújabb divatnak megfelelő modern, izléses, szolid és komoly kivitelű kárpitos árukkal szereltük fel. Megrendeléseket rajz szerint készséggel vállalunk. Ajánlatokkal vetélkedéletezés nélkül felhívásra szolgálunk.

**Első Bajai Tömörfa
Bútorgyár
POLLÁK JÓZSEF.**

*E rovatban közöltekért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Laptulajdonos:

DR. KNEZY LÉNEL.

**8400 négyszögöl
prima szántó föld, a
Csátaljai ut mellett
eladó.**

Érdeklődni lehet:
Jeszenovits Mihály
Vaskuti országút 348
számu tanyán (első
tanya) és a vasúti
órháznál.

**Kerti murva
Dunakavics
Mész
Cement
Köpor
Nádfonat
Szigetelő és
tetőpapír**

Legolcsóbb
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA

építkezési és tüzelőanyag
kereskedés
Mátyás király-tér 10.
Telefon 356.

VENNÉK

jobb helyről, kevesebb használat, hálót, ebédökredencet, konyhát, küllő is — Cim megtudható a kiadóhivataltban.

Gyermek kerékpárok,

hajtányok,
szekerek,
homok kocsik,
talicskák,
baba kocsik,

gyermek sportkocsik

UTRY gyártmányai

Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 280. szám.

Majdnem ingyen

szerezheti be háztartási-
és ruházati szükségleteit

SCHÜN ÉS LICHTER

zsibárosknál. Gép, auto-
alkatrészeket, cipőket és
használt, jókarban lévő
ruhákat és bútorokat
veszünk és eladunk.

Tisztelettel: **SCHÜN ÉS LICHTER**
Baja, Bud-pesti út 38. sz.

3 szobás,

lürdősobás komfortos új,
adományos modern családi
ház eladó.

Kertvárosi Építési Vállalat
Baja — Budapesti út
Telefon 290.

Pianó- és cimbalom

hangolók, lírák, szakkérdésnél
és felhívás mellett minden
vállalok. Cim: a Központban.

Nyomatok Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Bajan.

Egy kevésbé használt
**MODERN
szalongszalon
bútor eladó!**

Szent Antal-utca 54. sz. (Sarok)

**Ejelli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
április 16-tól április 22-ig

**GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**
gyógyszertára

**Most már
mindenki
tudja,**

hogyan legjobban

**a pécsi
brikett**

„horgony védjeggyel”

Egyedárusító:

Schön és Bajai

Haynald u. 13. — Telefon 26.

Férfi öltönyök

Tavaszi kabátok

legolcsóbban és legelegánsabban

CSAK

Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésesebb és
modern kivitelben készülnek.